

吴江日报

永远在路上

2019年9月23日 星期一 今日12版



打造“创新湖区”
建设“乐居之城”

吴江日报
公益 广告

农历己亥年八月廿五

新闻热线:15806252009

今明天气:今天19℃~27℃,多云到晴 明天18℃~27℃,晴到多云 今天空气质量:优

长三角一体化战略带来发展新机遇 吴江开发区涌现增资扩产潮

本报讯(融媒记者费永新胡然)9月16日,德国崇德集团在吴江开发区投资的第二个项目——粉末冶金项目完成土地挂牌公示等程序,已取得项目所需土地;第三个项目昱博半导体刚刚完成注册,正在准备用地挂牌材料。

日前,上海微创医疗器械(集团)有限公司在吴江开发区投资设立苏州诺洁医疗技术有限公司的基础上,决定增资2亿元,建设一个针对

医疗美容市场的全新项目。

更厉害的是,京东方集团在智造服务产业园即将投产之际,近期决定再投资50亿元,设立京东方智慧系统创新中心。

“今年以来,增资扩产是吴江开发区招商引资工作的一大特点。”吴江开发区招商局局长徐惠林表示,

“近年来,吴江撤市设区、同城苏州等利好消息叠加,特别是长三角一体化发展上升为国家战略,给吴江开发

区带来了发展红利,强化了吴江在长三角经济圈中心位置的区位优势。”

德国崇德集团于2011年在吴江开发区投资设立第一个企业崇德碳技术(苏州)有限公司。崇德集团下设四个事业部,目前,三个事业部选择在吴江开发区设厂,注册资本分别为4017万美元、1600万欧元、1500万美元。

京东方智慧系统创新中心项目依托京东方在显示及智慧物联等领域的产业和创新资源,

(下转03版)

编后:在中美贸易摩擦前景不明、各类要素成本上升的情况下,吴江开发区的卡特彼勒、英格索兰等知名外企,不仅没有撤资,而且还增加了在吴江的投资,充分说明了中国市场的巨大魅力。近年来,吴江开发区针对欧美优质项目进行招商引资,形成了产业集聚效应。产业链招商是最好的招商形式之一,做好企业发展的外部生态,形成优质的产业配套,就是降低企业的发展成本——这是吴江开发区今年以来增资扩产现象给我们带来的启示。

高标准高质量推进主题教育

全区89个参学单位全部完成动员部署

不忘初心 牢记使命
汇聚高质量发展强大力量

本报讯(融媒记者徐东升)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,全区各级党组织坚持高标准高质量推进主题教育各项工作。截至目前,89个参学单位已

全部完成动员部署,其中包括13个区镇、街道,51个区级机关部门、9家区属国有企业、14个事业单位和22个条线单位。

为增强主题教育活动实效,区

委主题教育领导小组派出8个巡回指导组,采取巡回指导、随机测评、调研访谈等方式,实时实地对各参学单位主题教育工作进行指导。区委主题教育领导小组办公室专门编印指导工作手册,制定指导工作任务清单和跟踪问效评价清单,建立周报制度,切实抓好主题教育有序开展。

各参学单位引导党员干部自觉

践行党的初心使命,高起点谋划、高标准部署、高质量推进主题教育各项工作。

东太湖度假区(太湖新城)党工委将主题教育与庆祝新中国成立70周年、长三角一体化发展相融合,联合青浦区夏阳街道、嘉善县罗星街道,开展“相聚话初心、携手谋发展”庆祝新中国成立70周年线上知识竞赛,围绕党章党规党

史、中华人民共和国史、习近平新时代中国特色社会主义思想等知识内容,号召三地党员始终将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务贯穿始终。

区公安局各党支部用好“三会一课”、理论学习日、主题党日等传统组织生活形式,组织开展集中学习、集中研讨,并创新推出吴江公安党建“卡片”读物,

(下转03版)

校园设施完备 教具愈发先进 智慧教育让学习变得便捷又安全

融媒记者史韫倩

星星 壮丽70年 奋斗新时代
吴江融媒体记者系列新闻行动 足迹

邱政出生于1927年,1988年走下教坛,开始了退休生活。虽然已经退休多年,但回忆起当初的教学生涯,93岁的邱政眼睛里闪着亮光。

1949年,邱政成为梓树下国民小学的老师,既是老师又是校长,邱政包揽了语文、数学、音乐、体育等多门学科,还要同时给一年级到六年级的全部学生上课。

“当时,教室中间为分界线,一边是一到三年级的学生,另一边是四到六年级的学生。”邱政笑着说,两边的学生背对背,因为朝着一个方向,学生容易分心。

当时的家长教育观念薄弱,许多孩子到了年纪都没有上学。邱政上课之余还要到村民家中走访,鼓励更多孩子到学校上学。可是孩子

多了,课桌却不够了。邱政再次发动群众,大家一起动手做课桌、漆黑板,一砖一瓦将庙堂改造成了教室。

邱政的孙女邱洁如今是鲈乡实验小学越秀校区的一名语文教师。1977年出生的她,在父亲和爷爷的影响下,也于1996年走上了三尺讲台。“我刚入职的时候,教学

环境已经好了很多。黑板、粉笔都不用愁了,但是和现在还是没法儿比。”邱洁告诉记者,1996年在黎里小学任教时,教室内的一台幻灯机已经算是比较先进的教学设备了,每次使用幻灯机的时候,自己都要手工制作卡片,遇到考试时,还要手刻蜡纸再刷油墨,一张一张制作试卷。

(下转03版)

家乡似“磁场”牵引游子心 ——访浙江大学航空航天学院工程力学系教授陈伟球

融媒记者周成瑜

人物小传

陈伟球,1969年6月生,吴江横扇人,现为浙江大学航空航天学院工程力学系教授、博导。浙江大学求是特聘教授。先后入选教育部新世纪优秀人才支持计划、教育部长江学者奖励计划(特聘教授)

寄语家乡

等,曾被评为浙江省优秀留学回国人员、第七届全国优秀科技工作者等,荣获第十届中国力学学会青年科技奖、教育部高校科学技术奖二等奖、高等学校科学研究优秀成果奖(自然科学奖)二等奖等。

希望吴江在长三角一体化进程中及早梳理自身产业的优势特点,争取在产业上游做文章,以较小代价获取更大发展。在保护好水生态环境的同时,利用优异的自然禀赋和江南水乡特质加快发展旅游等产业,打造新的经济增长点。加快与上海、浙江对接,特别是承接好上海大都市圈的辐射效应,在产业、技术、人

才上实现优势转换,促进经济、民生进一步发展。

8月30日,在浙江大学玉泉校区物理力学系大楼的软体机器人与智能器件研究实验室里,记者见到了正在给研究生讲解实验要点的陈伟

球。眼下,他正带领学生们结合力学设计知识,主攻柔性电子器件新材料的产品研发,为打破国外技术垄断、提升国产工艺核心竞争力而默默付出时间和汗水。

(下转10版)

吴江香青菜产业化联合体成立
重振香青菜盛名

>>02

今日秋分

本周天气晴好 气温平稳

>>03

本版责编/沈振亚

排版/程国英

校对/丁建华

坚决打好安全生产攻坚战持久战 有效防范化解重大安全风险

苏州市吴江区应急管理局宣



吴江应急管理公众号
扫一扫 添加关注